

Uran pro Moskvu - svědectví o sovětské těžbě uranu ve středním Německu a západních Čechách. Konference s exkurzí



Nositel rojektu:	Dialog mit Böhmen e.V.
Projektový partner:	Antikomplex
Časové období projektu:	13.08.2009 – 28.02.2010
výše dotace:	4.068 €
Obsahy / Aktivity:	<p>30.10.2009 proběhlo v Greizu / Horním zámku zahájení a konala se přednáška pana Rainera Karlsche na téma “Uran pro Moskvu”. Další den byl zahájen úvedením do tématu “40 let těžby uranu a téměř 20 let sanace uranové těžby” v okolí Ronneburgu z pohledu občanského hnutí v Ronneburgu / Seelingstädt” Frank Lange z Církevní společnosti životního prostředí Ronneburg. Zevrubná prohlídka někdejší těžební oblasti v okolí Ronneburgu a Wismut-Infocentra “Nová stodola” doplnila tento bod programu. Následná cesta nás zavedla do Ostrova/ Česká republika. Tam následovala plánovaná prohlídka města Ostrova zaměřená na architekturu 50. let 20. stol. a prohlídka historického českého královského horního města. Večer bylo téma našeho projektu prohloubeno dvěma přednáškami na téma “Stalinova bomba a peklo Jáchymova” pana Dr. Otfrieda Pustejovskeho z Waarkirchen a “Nucené práce v československém uranovém průmyslu” pánů Mgr. Františka Bártíka, historika Památníku Vojna a Mgr. Václava Trantiny, vedoucího Památníku Vojna. 01.11.2009 náledovala v Jáchymově prohlídka někdejší těžební oblasti a jáchymovského muzea. Vyhodnocení / zakončení studijní cesty se konalo za přítomnosti starostky Horního Slavkova.</p> <p>Účastníci projektu se při hodnocení shodovali v názoru na to, jak rozhodující význam má znalost historického vývoje společného pohraničí na české i německé straně jako evropského historického regionu pro další sjednocování Evropské unie. Toto lze poznat pouze tehdy, pokud jsou k dispozici konkrétní znalosti společné historie, především v 19. a 20. stol. Zprostředkovat tyto znalosti a zažít a zažít je na místě je hlavním smyslem této, jakož i našich dalších plánovaných studijních cest v oblasti Euregia Egrensis.</p>
Kontaktní:	Herr Jugel www.boehmendialog.eu



Europäische Union. Europäischer Fonds für regionale Entwicklung: Investition in Ihre Zukunft / Evropská unie. Evropský fond pro regionální rozvoj: Investice do vaší budoucnosti